

Pokroviteljstvo: Primorsko-goranska županija - Grad Rijeka.

Organizatori: Sveučilište u Rijeci - Hrvatski centar za informiranje o sektama i kultovima (CISK) - [Europska federacija centara za istraživanje i informiranje o destruktivnim sektama](#) (FECRIS)

*Nick Xenophon, nezavisni senator za Južnu Australiju*

## **Utjecaj sekti i sektaškog ponašanja u australskom društvu**

Pitanjem Scientologije suočio sam se po prvi puta kada sam sudjelovao kao gost na australskoj nacionalnoj televiziji u programu za odnose s javnošću. Tema za razgovor bile su porezne olakšice u religioznim skupinama. Nakon što je priča otišla u eter bio sam preplavljen e-poštom gdje su neki građani ispričali svoje živote pod utjecajem ponajviše Scijentološke crkve, ali i nekih drugih skupina.

Priče su bile užasne.

Počeo sam se pitati, je li utjecaj australskih zakona na sakte preslab ili pak neke organizacije djeluju kao da su iznad zakona. Dopisivanjem i naknadno na sastancima sa žrtvama Scijentologije, saznajem da se radi o organizaciji sa dva lica.

Za javnost je Scientologija organizacija koju je 1953. godine osnovao pisac znanstvene fantastike L. Ron Hubbard. On tvrdi da nudi smjernice i podršku svojim sljedbenicima. Iza kulise nalazi se i drugo lice te organizacije za koju kažu da zlostavlja svoje sljedbenike i opako cilja na one koji ih kritiziraju.

Australski zakon u načelu osigurava oslobađanje poreza bilo koju organizaciju vjerske ili humanitarne prirode. Mislim sam da je ova definicija bila preširoka. Odlučio sam predstaviti u Senatu ono što se naziva 'Senatorov prijedlog zakona' (Private Senator's Bill). Ono nastoji ograničiti pristup poreznog izuzeća za organizacije za koje se pokazalo da uzrokuju štete u društvu.

Stvaranjem prijedloga zakona uslijedilo je osnivanje 'Istražnog odbora' što je izazvalo kritike ne samo od strane Scientologije već i od njihovih istomišljenika. Na kraju istrage došlo je do suglasnosti između glavnih političkih stranaka da se podrži stvaranje 'Dobrotvornih komisija' u Australiji. Prije nego li Senat odluči koje bi skupine trebale biti oslobođene poreza, komisije će razlučiti grupe koje djeluju za opće dobro od onih koje su štetne. Vjerujem da će nova australska Dobrotvorna komisija vrlo vjerojatno predložiti poreznu obvezu onim sektama koje čine značajnu društvenu štetu.

Vjerujem da porezni obveznici ne bi trebali financirati bilo čiju zlouporabu, čak i onda kada tvrde da su religija.

U odnosu na druga kaznena djela, tvrdio sam da religija nije zaustavila pedofiliju svećenika Anglikanske i Katoličke crkve bez da bi bili dovedeni pred sud.

Kao što sam rekao ranije, u Australiji ne postoje granice o tome u što možete vjerovati. No, postoje ograničenja o tome kako se možete ponašati. To se zove zakon. Nijedna skupina ili pojedinac ne bi se ikada trebala osjećati da su iznad njega.